
HRAVÁ TUSARKA
Prostor pro hru s volnými prvky

 • Primárně pro děti od 6 do 16 let    • Celý prostor spravován herním průvodcem
 • Hra s volnými prvky a materiály    • Děti do 6 let pouze v doprovodu starší osoby
• Vstup zdarma pro děti i dospělé    

Co je hra s volnými prvky? 
Hra s volnými prvky je herní koncept založený na 
využívání různorodých objektů a materiálů. Na rozdíl od 
klasických hřišť, kde jsou herní prvky pevně ukotvené 
k zemi a nabízejí jen omezené možnosti využití, volné 
prvky podporují kreativitu, experimentování a objevování. 
Děti mohou materiály neustále přetvářet, kombinovat 
a využívat novými způsoby, což rozvíjí jejich fantazii, 
tvořivost a schopnost řešit problémy.

Přínosy hry s volnými prvky:
prostor pro růst, kreativitu a odvahu
Hra s volnými prvky u dětí podporuje rozvoj dovedností, 
rozhodování a překonávání výzev. Podněcuje jejich 
představivost, umožňuje jim svobodně tvořit a přináší 
radost i pocit úspěchu.

Díky otevřeným možnostem hry si děti přirozeně osvojují 
strategické myšlení, které jim pomáhá i v běžném životě 
a komunikaci. Mohou se plně ponořit do hry, být fyzicky 
aktivní, rozvíjet svou obratnost, využívat svou sílu 
a energii.

Spolupráce s ostatními dětmi podporuje komunikační 
dovednosti, schopnost řešit konflikty a buduje 
zodpovědnost – za sebe, své kamarády i herní prostor, 
který společně utvářejí. Hra je otevřená všem bez rozdílu 
věku či schopností, děti si mohou hrát samostatně, ve 
skupině nebo se jen dívat a kdykoli svobodně odejít.

Důležitým aspektem je pocit bezpečí a autonomie – dítě se 
nachází v prostředí, kterému rozumí a kde se cítí dobře. 
Volná hra podporuje motivaci, odvahu zkoušet nové věci 
a realizovat vlastní nápady. Zároveň děti zažívají i nezdary, 
učí se je zvládat a přijímat, čímž přirozeně posilují svou 
odolnost.

Jak funguje herní prostor s volnými prvky?
Je to inspirativní prostor zasvěcený volné hře, který není 
nikdy zcela hotový, neustále se mění a na jeho proměnách 
se podílejí samy děti. Je svobodným a zároveň bezpečným 
místem, kde děti dostávají volnost řídit si svůj čas a dělat 
zrovna to, co samy chtějí, v rámci stanovených pravidel. 

Mohou stavět konstrukce z velkoformátových stavebnic, 
vytvářet opičí dráhy a prolézačky, klást si výzvy, zkoušet 
nové dovednosti a rozvíjet svou kreativitu. Kromě aktivní 
hry mohou také něco vyrábět, povídat si, pozorovat, co dělají 
ostatní, nebo se jen tak nudit.

Role lektora
V areálu jsou v určených časech přítomni dospělí lektoři, 
kteří dohlížejí na hru, pečují o zázemí, prvky a materiály ke 
hře a pravidelně kontrolují stav a bezpečnost vznikajících 
herních struktur. Dětem do hry nezasahují, v případě zájmu 
či potřeby je inspirují k novým činnostem. Lektoři společně 
s dětmi respektují provozní řád, dbají na vzájemnou 
ohleduplnost a podporují atmosféru založenou na respektu 
a svobodné hře. Odpovědnost za dítě má stále rodič či 
zákonný zástupce, nejedná se o hlídání dětí. 

Projekt Hravá Tusarka
Projekt Hravá Tusarka v městské části Praha 7 je v souladu s filozofií spolku Město 
přátelské k dětem: plánovat a upravovat veřejný prostor tak, aby poskytoval bezpečné 
a kreativní prostředí pro děti každého věku. Projekt navazuje na projekty dle konceptu 
adventure playground – Dobrodružných hřišť Jeseniova (Praha 3) a projektu Adventure 
Playground Na Kocínce (Praha 6). 

Projekt realizuje a provozuje DDM Praha 7 za podpory MČ Praha 7, finanční podpory 
Alza.cz a metodické spolupráce spolku Město přátelské k dětem, z. s. 

Více informací najdete na:
www.praha7.cz/hrava-tusarka
www.adventureplayground.cz
www.childfriendlycity.cz 

Kontakt na spolek: carolina@childfriendlycity.cz, tel: 736 107 032
Kontakt k provozu Hravá Tusarka: peterka@ddmpraha7.cz


